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Rl & } GRT UG Aee U Jodal daef &l

Q dtdsw

10. &R Hifsre i a1 fRafaf@d deel & @ Qe Jaded, THfAd d1 Jbme
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TdrFadea g 3R A dPHB ¢ |

Q dtdsw
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Jfepar ured Bt & a1 98 | 39 g2 § 319 * U fgaremd) dfosar 98 & 3w of
CLEGIER]

Z" Haxb=a— bgRTuRYIRA o *

ey . l


https://dl.doubtnut.com/l/_kdjyrtxZXZZs
https://dl.doubtnut.com/l/_qwzfHo06TPu1
https://dl.doubtnut.com/l/_r8kaxnYSS1E8
https://dl.doubtnut.com/l/_b0dHgeWHffBZ

| ¥ qlisHl JtiN o9 J

19.RG PR B axb—>a+20g UG * R x R — R AEad 78 ¢ |
fAeiia HIfe fs o1 Fufafad yer 3 aRfd uQie dfesar * I v fgarem
Tfepar UTed Bidt & A1 T8 | 39 g2n H 319 * U fgaremy dfesan 78 & 3ffaer oft
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ZHa * b= ab + bgRT uRUIfRd

Q dtdsw
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THd & ? 0 3R B1 3R oft saensal
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AR A — { COS OC SINOC o o v BT o AR |

—sin & cos

QO drdswE
32.9f¢ A = l sin oc Cf)soc Bl dl Ifid B fs AA=|
— COS X Sin &
Q dtdsw
1 —-15
33.RgHRAF A = [1 2 1] TS A 3T &
5 1 3
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34. NG HIlTRATF A = [—1 0 1 ]Wﬁmmﬁﬁmél
1 -1
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35. FARffEd 3Tggl &1 Ub THMAT 3Togg AT Up A AT HTFE & IPThel
& Y H b blford
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2. 97 o (2, — 6), (5, 4) 3R (k, 4) T BT &1 dbet 35 If 5HE & 4T k

PHIAM &

A 12

C.—12, — 2

D.12, — 2
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ai; a2 Aag
3.ARA = |ay; a9y ass | 3R aij BT TS Ajj 81 I A &I AH Fufaiied wa
az; a3z ass

N o1 fopa Strar @

A ay Az + apAsy + ai3Ass
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C.an A1 + andis + asAis
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5. 3¢ A Pife G BT FHHIT TR & ol det (A - 1) TR

A. det (A)
1
B.
det(A)

C.1

D.0
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Q i w
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O Az

cosf —sinf

&I A S1d HIfo|

sinf cos@

Qmmaﬁ

&, @ feamge 34| = 27|A]

o O =
S = O

1
10.3f¢ A = 2
4

Qaﬁﬁ:zhaﬁvéﬁ

1 1 2
nafg A = [2 1 3|a,da A dHfERl
5 4 9

Qmmaﬁ
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12. x &I A 571d S Ifg

2 4] |22 4] (23] |z 3
(')‘5 11_ 6 (”)'4 5’_ 2 51
O dfdswm @

13. U YT o1 &%l siTd IS foraas o (3, 8), ( — 4, 2) 3R (5,) 8l

O dfdswm @

14. FuffEd ude & faw v oty fomg3i aret sl &1 8w siid B3|

(i) (1,0),(6,0),(4,3) (ii) (2,7),(1,),(10,8) (iii)) ( — 2, — 3),(3,2),(— 1, — 8)

O dfdswm @

15. Y% & k B 7 31d HIFSR I A 1 et 4 3T o188 7t ofiifeg
fAafafEda g
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| 1
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CAISE]
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17.W$‘i ;2‘$WW$WHMWW|

Oaﬁﬁaﬂm%ﬁ

2 -3 5
6 0 4
1 5 =7

WﬁﬁWﬁSaHAgl + CL12A32 + 0,13A33 = O%l

18. W% P 3NaUdl & ITROF T VgWs d HS 3R

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NSobhbHANWTy
https://dl.doubtnut.com/l/_8yORb8o0hVac
https://dl.doubtnut.com/l/_HDLSpIsGhJOU
https://dl.doubtnut.com/l/_kjZ0LNUCEr5y

19.mrcnas'(2) ;4'$yaaaﬁasm?@$uéﬂ%@g§maﬁr®ﬁl

O dfdswm @

20.37Jg A = l2 3] Pl AgESS STd DI

1 4
O dtdsw
133
21.AC A = {1 4 3| & Afd SIS F A. adjA = |A]. I3R A1
13 4
GIGKASE]
O dfd @
2 3 2
zz.aﬁ:A:[ ],B:[ ] J el SEA B
1 —4 1 3

(AB) ' =B 'A%

Qa"rl%z?raﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_iyD34YPAFyAM
https://dl.doubtnut.com/l/_beZSsqPisI2l
https://dl.doubtnut.com/l/_lTWyPW3vSxxA
https://dl.doubtnut.com/l/_nATKcDP89Wjf

2 3

23.93@3%@[%34@514:[1 X

] TR0 A2 — 4A + I = 0, STef
1,2 x 2 PIfe P T dTHAD AL & 3R 0, 2 x 2 B P Th Y 3R ¢l

D Fe—IdT A A~ L 51d PR

Qmmaﬁ

24, YD TG bl TgWssl Sid hlford

1 -1 2
1 2
1. 2. 2 3 5
3 4

-2 0 1

Qmmaﬁ

2. [_24 _36] A e B 6 A(adjA) — (adjd). A — |A] I3

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_nATKcDP89Wjf
https://dl.doubtnut.com/l/_iCIrqqkNvqZn
https://dl.doubtnut.com/l/_LfhTZ4rFn2CY
https://dl.doubtnut.com/l/_lpg9n3l4U90x

26. {_31 ;] gl gafgufs A> — 54 + 71 = 0 8 B WA A A~ ' &7l

HIFAI

Qrﬂﬁzﬁaﬁvaﬁ

TideT a1 SdBA-adl

1. Pgfef@d & SIo1 & Ber (o, g) ¥ g 22

A.cosx

B. cos 2x

C.cos 3z

D. tan x

Answer:

Qa"lﬁzﬂaﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_xqtROjXb5cag
https://dl.doubtnut.com/l/_xND570yaBFnq
https://dl.doubtnut.com/l/_nUkcDg3mBPcp

Answer:

Q dtdsw

3. die“’ge’” BIAFE?
xXr

A.log, x
B.—1
C.1

D.log, (log, x)


https://dl.doubtnut.com/l/_nUkcDg3mBPcp
https://dl.doubtnut.com/l/_hJ7gxnIPUkar

Answer:

QO ddsw

4.sin z® T 2 b AU TP 0T &M

A. sin x>

B. cos x2

C.2zsin z>

D. 2zcos x>

Answer:

O Az

5.x=1 R B f(z) = 2z + 3 & AT I 3 BIfor|

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_hJ7gxnIPUkar
https://dl.doubtnut.com/l/_RPZelvDcotUs
https://dl.doubtnut.com/l/_tlzBKfVMdxsL

6. STV o6 R B f(z) = 22, ¢ = O Tdd & ?

Q dtdsw

z3 +3 x#0

7.330180 6 Bt f(x) = {1 C— 0

x=0R Idd &l 2l

Q dtdsw

8.5 f(z) = 2° + 2? — 1% AT R faR A |

Q dtdsw

9, FAgfaifdd wed & Uidd W fa9R Hifsrd

2 <0
= {0

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_CrX10pFqlEmb
https://dl.doubtnut.com/l/_8PPKKuV3QsH0
https://dl.doubtnut.com/l/_zaw7mXmKDxl0
https://dl.doubtnut.com/l/_ObSF2JK4yRB3

10. g PSR fb B f(z) =5z — 3,2 =0,z = — 3dqYTz = 5 R Fad

&y

Q dtdsw

M. x=3 WBeH f(z) = 22° — 1 F ATAQ Bl g HIfo|

Q dtdsw

12. f & It 3TdE & fa=g3iT I ST PHIfsTd STafep f RgfeifEd gepr & givumid

g
o= {2
lz| + 3
2 f(z) =4¢ —2z
6T + 2
1
3 f(@) = {22++ 1

r <2
x> 2
< —3
-3<zr <3
z >3
z>1
z<l1



https://dl.doubtnut.com/l/_V3o1zsk7p0Wg
https://dl.doubtnut.com/l/_3myJ59YxX2pW
https://dl.doubtnut.com/l/_vgcypLBuqwyK
https://dl.doubtnut.com/l/_9RfKXkJOUu65

13. Bt f P ITAd R AR HIfS 3181 f Rgfafad grr avofa &

-2 < —1
flz) ={ —2z —l<z<1

2 z >1

Q dtdsw

14. f & woft 3RIAaT & fo=g3N & 571d HIfor, Fal

fz) = Sh;“’ z <0
i z+1 x>0
Q dtdsw

15. fAeid Hifae, &I Be f

f(x)= {'(x"(2)"sin"(1)/(x)',"af" x ne 0),(0,"afE"x= 0):}

gRT uRIRA U Tdd et &

Q dtdsw

16. f(z) = sin(z?) Hadeist 1d HISH|


https://dl.doubtnut.com/l/_9RfKXkJOUu65
https://dl.doubtnut.com/l/_eu0gHJab4qza
https://dl.doubtnut.com/l/_KZ4FYjqoYJWA
https://dl.doubtnut.com/l/_Om6SBkoY9RJD

Q dtdsw

17.tan(2z + 3) &1 3ddbctsl SiTd DIfY|

Q dtdsw

18. x 3 A& sin (cos (7)) BT Haeperst |

Q dtdsw

19. x & ANH Hadfad HIGRA- () sin(z® +5) (i) cos(sinz) (iii)
sec(tan( /7))

Q dtdsw

20,3z —y = ﬂ?ﬁ%ﬁﬁﬁml
T

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Om6SBkoY9RJD
https://dl.doubtnut.com/l/_IRPuSLfYc7j3
https://dl.doubtnut.com/l/_Xwdc8j9V29MF
https://dl.doubtnut.com/l/_xfA5VBjBDPSp
https://dl.doubtnut.com/l/_bzqMcG1QCf7Q

d
21,3y + siny = cosz dl %Eﬂﬁﬁﬁfsfl

Qa"lﬁzﬂaﬁvaﬁ

d
2 Y SITd Hifard
dz

2z + 3y = sinzx

Oaﬁﬁaﬁaﬁvaﬁ

d
23.d—y§nﬁ£ﬁi’r

XL

2
y:sin_ll ° ]
1+ 22

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_bzqMcG1QCf7Q
https://dl.doubtnut.com/l/_V8o6eYnUgzLA
https://dl.doubtnut.com/l/_sEHoHYdQlepy
https://dl.doubtnut.com/l/_OuCDXhEbpSbG
https://dl.doubtnut.com/l/_zPRF8nNiDv3K

Q dtdsw

25. —— Sid HIfs
dz

1—=x
1+ z2

y:sin_ll ],0<x<1

QO ddsw

26. — STd I
dz
2x

1+ z2

y:cos_ll ]—1<x<1

Q dtdsw

d
27. il S1d Hifard
dzx

Y= sinfl(Zm\/l — a:2), —

<z < —

-
S

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zPRF8nNiDv3K
https://dl.doubtnut.com/l/_a8FIPKw0MocT
https://dl.doubtnut.com/l/_vX3FqGtyqSo8
https://dl.doubtnut.com/l/_ZI0Alye1CHm4

28. x & Ul gHA DIl

e:l?

sinx

Q dtdsw

29. x & ITU&T THc DIl

s -1
s X
e

Q dtdsw

30. x & 198 aHcd Difo|

3

e

Q dtdsw

31. x & HTU&T aHcT difo|

log(cos e”)



https://dl.doubtnut.com/l/_s9xSh54W0vih
https://dl.doubtnut.com/l/_vILCCCgZYKjc
https://dl.doubtnut.com/l/_TVNzWFR5Ke2K
https://dl.doubtnut.com/l/_UBDiSsnbgXnF

| @ AN IR <9

32. x & ITU&T aHc DIl

COS . COS 2. Cos 3x

Q dtdsw

33. x & ITU&T gHc DIl

)COS{L‘

(logz

Q dtdsw

34. x & 198 aHcT Difo|

x% _ osinz

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_UBDiSsnbgXnF
https://dl.doubtnut.com/l/_OgbylM6b8AJP
https://dl.doubtnut.com/l/_s3oPHgIWzGTE
https://dl.doubtnut.com/l/_xOYay5Xtp09N

35. x & ITU&T THc DIl

:L,sina: + (Sinx)cosw

Q dtdsw

36. x P HTUE o* BT 3BT DIf1, T8l a Ub & 37K gl

Q dtdsw

37.x & AN 2 B gbald HIfoid, S Hl 2 > 02l

Q dtdsw

d
38.3f¢x = acos b,y = asinH,Fﬁd—yglﬁmﬁl
z

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_k5ZXEf5hbOsV
https://dl.doubtnut.com/l/_YpczxMSuoanI
https://dl.doubtnut.com/l/_ukUDuHNFc4yf
https://dl.doubtnut.com/l/_AjICPh5FN09i

d
39.9G z = at?, y = 2at &l d_y GISEASE]
T

Q dtdsw

d
40.3f¢ z = a(f + sinf), y = a(1l — cos f),dl %Eﬂﬁﬁﬁ'@fl

Oaﬁﬁaﬁaﬁvaﬁ

MNARzS +ys =as 2 — ST B

Qmmaﬁ

42, g Pife & Jadherst Sild hiford

(i) 3 log z, (i) log (log x) (iii) x cos x (iv) z* + tanz

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ZQawFQVp9T2L
https://dl.doubtnut.com/l/_0FKqOydzOyCj
https://dl.doubtnut.com/l/_EGwkAs6wRUTU
https://dl.doubtnut.com/l/_r18z3G8QjQkP

d2
43.9&y = Asinz + Bcos z & dl Rig IS Hi d_?; +y =08l
T

QO drdswE
. d’y  dy
44.3f& y = sin 1:1:%?-?[3?]13’(’@(1—332)@— T =08l
Q dtdsw
45, aﬁy—3e2m+2e‘°’m%a‘r@aa§ﬁ€r£f—2—5d—+6y—0%|
dr dzx
Q dtdsw

2
4670y = cos 'z &7 %ﬁmymﬁaﬁaﬁml
i

Oaﬁ%zﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_2NRMOCBolERU
https://dl.doubtnut.com/l/_SkordoeW27Ey
https://dl.doubtnut.com/l/_I9PTIq6Y5Czq
https://dl.doubtnut.com/l/_IxUxHmPRv6Lo

47.3f¢ y = 3cos(logz) + 4sin(logz) & A GMBU S 22y + zgy +y = 0

Q dtdsw
d?y dy
48.3f¢ y = Ae™ + Be™ g dl quigu — —(m+n)—= +mny=10
dx dz
el
O s

49.3Ry = (tan'z)” F A GRAGTH (22 + 1)y + 22 (2 + 1)y = 281

oamé?frmaﬁ

50.19 4 A H x AT y feU FHIeR v gRT, Ueb gk A yIfeld &9 H IfAd & d
qiaﬁﬁﬁ@mﬁaﬁmj—ymﬁﬁm

i
Tl = 2at2,y: att

2x =acosbf,y =bcosb


https://dl.doubtnut.com/l/_fQhweJ3mEYMd
https://dl.doubtnut.com/l/_bMIjj3SD6Omo
https://dl.doubtnut.com/l/_EoCVJ08dpoMM
https://dl.doubtnut.com/l/_xIjVDiswSxZl

3z =sint,y = cos 2t

43¢z = 4/ a’

/ a®s” 1t?ﬁ3@ﬁ€(’ﬁ

alce

O‘qﬁ%ﬁrmaﬁ

1. FufafEa & o= 3 Baa

A.cosx

B. cos 2z

C.cos 3z

D. tan x

Answer:

0, =) Femmrd?
(0.3)

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_xIjVDiswSxZl
https://dl.doubtnut.com/l/_ZGDgmIrnf076

2. fFAgfafAd vl § & 59 3R & f(z) = 2'% + sinz — 1 gRT ¥ed

Bl f AR gRHH & ?

A. (0)1)
o (5.7
c(03)

D. 598 & PIg &l

Answer:

QO i w

3.fefifdigmy == + 1, 3% y° = 4o HI WA\ ?

A.(12)
B. (2,1)
c.(1, - 2)

D.(—1,2)


https://dl.doubtnut.com/l/_EbC9l5mu5LFo
https://dl.doubtnut.com/l/_RTBQo6mxt0P3

Answer:

QO drdsw

4. FEffEa A PO iR By = z?e e 8?2

A. ( — 0o, 00)
B.( —2,0)
C. (2, 00)

D. (0, 2)

Answer:

O A

5.9% ¢2 = 2y W (0,5) A AT g3l R R g @

A. (224)


https://dl.doubtnut.com/l/_RTBQo6mxt0P3
https://dl.doubtnut.com/l/_1LXcLvvguWzx
https://dl.doubtnut.com/l/_xz9bbaKczjc6

B.(22,0)

C.(0,0)

D. (2,2)

Answer:

O A

- 2
6.x$wﬂﬁwﬁ$wmasﬁvﬂ

1+x+w2$r ! A

A.O

B.1

Answer:

Qa%zhaﬁvﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_xz9bbaKczjc6
https://dl.doubtnut.com/l/_VIrTbKbUv0dA
https://dl.doubtnut.com/l/_i9sKbeWG8181

D.O

Answer:

QO drdsw

8.ab x =1t>+3t—8y=2"—2t—5F fdg (2, — 1) W W @ &t

UquTdT &

() (@) [\
| \,|M

O
ﬂ |
o


https://dl.doubtnut.com/l/_i9sKbeWG8181
https://dl.doubtnut.com/l/_7UH1oq3nC1nW

Answer:

QO ddsw

9.y = ma + 1,6 y? = 4 B v WA@ AR mBT A &

A1l

B.2

Answer:

O Az

10.9% 2y + 2% = 3 & fdg (1)) R i o1 Ffia=or &

Az+y=0


https://dl.doubtnut.com/l/_7UH1oq3nC1nW
https://dl.doubtnut.com/l/_B44stGxBgKbN
https://dl.doubtnut.com/l/_9FYJayoFLeRM

Bz —y=0

Cz+y+1=0

Dz —y=1
Answer:
O A

1.9 22 = 4y &1 g (1,2) I & TR A a1l 31cis 8

Answer:

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_9FYJayoFLeRM
https://dl.doubtnut.com/l/_imijxEbNqrOs
https://dl.doubtnut.com/l/_QpfF8YD4xiH6

12.9% 9y = 2° W 3 g &1 W I 1 AWcfa 3187 F THA 3ic: Wg T &

>
/N

-

H-

@
~
|

o

(@)
/\\T/\
H

H-
G

o|w ool w w|loo w| o
N—— — 7 N— T NS

Answer:

Q dtdsw

13. fG@1ET % Ued B f(x) = 7z — 3, R R Ve aefA Bet &l

Q dtdsw

14. f&a18T % ved %o f, f(z) = 2° — 32 + 42,z € R, R R I wad

&y



https://dl.doubtnut.com/l/_QpfF8YD4xiH6
https://dl.doubtnut.com/l/_PT3ksPLe8hpL
https://dl.doubtnut.com/l/_DC9sI0j8qedE

| § b AU I B SAN AR W | )}

15. g I {6 Ued Bl f(z) = cosz
(a) (0, 7) B g &

(b) (m, 2m), & qefar &

(c) (0, 27r) B 7 Y gefAm 317 7 & graa= &1

Q dtdsw

16. 3T 511d B 57 f(z) = 22 — 4 + 6 I Ued B f (a) JeAH &

(b) THH 2

Q dtdsw

17. 3 3R 3 B 578 f(z) = 42> — 622 — 72z 4 30 gRT VGd BoH

f, (a) aefam & (b) g 21

QO dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_DC9sI0j8qedE
https://dl.doubtnut.com/l/_tOun7USA1bsq
https://dl.doubtnut.com/l/_YKs4Tp6ibMg5
https://dl.doubtnut.com/l/_mlaTQl1AcZ1Z
https://dl.doubtnut.com/l/_vEyTEf4vDHwN

18. AT Fd Hifold oA f(z) = sinz + cosz, 0 < = < 2r GRT U&d

Bl f, IefAT I1 gRIA 2

Q dtdsw

19. g FGA R R f(z) = 3z + 17 I Ued BeH aefuH gl

Q dtdsw

20.RG AR B RR f(z) = €2* A Ued Ba defAm 2

Q dtdsw

21. G P f(z) = sinz F Y& Berd
(a) (0, %) o qefur
(b) (%,0) & grom 2

(¢) (0, 7) H 7 dr aefam & 33k 7 & graar 81

ey . l


https://dl.doubtnut.com/l/_vEyTEf4vDHwN
https://dl.doubtnut.com/l/_HhGNC3eotREP
https://dl.doubtnut.com/l/_KaEqJ59x4B84
https://dl.doubtnut.com/l/_o6SpXqYigiYc

| ¥ qlisHl ot o9 J

22, IRTA S Hiford o7 f(z) = 22 — 3z A U&d BeH f (a) TEHF (b)

elIHT

Q dtdsw

23, 3IRTA ST1d Biford oA f(z) = 223 — 32% — 362 + 7 T U et f (a)

e  (b) gIHTE

Q dtdsw

24. 3iRT 3T Hiford 58 Agfafad B f ARaR aefam a1 graam &
@ f(z) =x*+2z +5

(b) f(z) = 10 — 6z — 2z

() f(z) = —2z2% —92% — 122 + 1

d) f(z) =6 — 9z — z% (e) f(z) = (z + 1)z — 3)°

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_o6SpXqYigiYc
https://dl.doubtnut.com/l/_PxyDyWDyi2wx
https://dl.doubtnut.com/l/_nLyO9hoWVsdw
https://dl.doubtnut.com/l/_6I9P6q7KLiSX

25. g HIfSR 5 R & G = e f(z) = 2 — 32 + 3z — 100 aefAM 21

Q dtdsw

26.x=2 RAB y = x> — z & WA IWT 6 YFUrdT i1 HIf|

Q dtdsw

27.9% y = /dz — 3 — 1 R 37 fog3l &I 31 HIfS {57 R 2l &1 gqurd

2
3¢

Q dtdsw

28.9qurdT 2 dreft Joft 3131 &1 GHie T Si1d Hifad it acb y + =0

z—3)

Bl Wi Bl B

Q'q"rl%z?raﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_6I9P6q7KLiSX
https://dl.doubtnut.com/l/_sWEq7dZ7ROki
https://dl.doubtnut.com/l/_uqDPJP3xRkeq
https://dl.doubtnut.com/l/_bRfRFhNl0EAG
https://dl.doubtnut.com/l/_xCuUOlXSefAb

2 2

29.?:@36T + Z—S = 1 R 37 fag30 &I &1d HIfod for & el v

(i) x-3181 & JHIR &Y (i) y-3181 b JHIR &

QO ddsw

30,9 22 + y? = 2135 (1)) W WA Y ot ety B T S R

Q drdsw

31.RU W aH ¢ = asin®t, y = beos® t..(1) F TP g &I t = % & Wy

IW &I JHIGIT S7Td HIford |

O dfdswm @

32.9% y = 3z* — 4o Pz = 4 R WL\ 6 JquIdT 31 DI

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_xCuUOlXSefAb
https://dl.doubtnut.com/l/_eeYQGJVKGD4C
https://dl.doubtnut.com/l/_XmJspjiJgWO6
https://dl.doubtnut.com/l/_ccXQjcrCgfyq
https://dl.doubtnut.com/l/_l4bMgn20go1e

33.9%y = z :;,m +£ 2% x= 10 R W IAT & YqurdT 1 HIfF|
O Az

34.9% y = x> — x + 1 & WL @ HI JaurdT 39 fag R 71d Hifor o aaT x-
fAger 2 2

QO drdsw

35.9% y = 2° — 3z + 2 Pl L @1 HY YJurdr 39 foig R Sd Hiford et
xfAcar® 3 8 |

O Az @
36. 96 = = acos’f,y = asin®f & 0:% R AW HI gqurdr sid
Hifsral

. l


https://dl.doubtnut.com/l/_l4bMgn20go1e
https://dl.doubtnut.com/l/_HL6lBgUoxHHZ
https://dl.doubtnut.com/l/_5KPTbgC1I5RZ
https://dl.doubtnut.com/l/_tmx3oKAqtlXI
https://dl.doubtnut.com/l/_u91pwzDbKXoS

| % 4SSl OSTIs Q4 ]

37.9% y = (¢ — 2)* W U g 31d HFY 5 w el @1, fmgsit (2,0) 3R
(4,4) B T aTehl @1 & TR &l

QO drdsw

38.TB y = 2 — 2 + 7 P WA IW &1 FHIHROT 1d HIS 3

()W 2z —y+ 9 = 0F IR & (b) ¥ 5y — 15z = 13 R @d g

QO drdsw

1. Fgfafad TGB! &1 5iid HIfaTe -

/(sina: + cosz)dx

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_u91pwzDbKXoS
https://dl.doubtnut.com/l/_jcpjYNonh6MY
https://dl.doubtnut.com/l/_34RKG6OCn4dX
https://dl.doubtnut.com/l/_Pxk2uajX8x9Q

2. FAafafEaa Iardma &! sid HIfav -

/cosecx(cosecm + cot x)dz

Q dtdsw

3. fAgfafad IaTsa! &l siTd HIfaie -

—sinzx
/I 5 dzx
cos? ¢

Q dtdsw

4. fAgfafad IaTsad] &l siid HIfaTv -
/(4e3$ + 1)dz

Q dtdsw

5. fAAfafad IHTHAA] B 5iid HIfSC -

/(am2 + bx + c) dx



https://dl.doubtnut.com/l/_JSXsNEDgDvZW
https://dl.doubtnut.com/l/_MGUr1GIojkca
https://dl.doubtnut.com/l/_cnCLdn4JysUW
https://dl.doubtnut.com/l/_f7OeNNHecTql

| @ a3 o

6. Rafafaa IaTHa ol si1d HifFv -
/(2332 + e%)da

Q dtdsw

7. fFafafEad JaTeeH] &I od HIfaiv -
3 + 3z + 4

-  dz
N

Ommaﬁ

8. fAgfafad IaTHa! &l siTd HIfaie -
/ﬁ (32% + 2z + 3)dz

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_f7OeNNHecTql
https://dl.doubtnut.com/l/_mCH6sIxqQEd4
https://dl.doubtnut.com/l/_9o8GlDK56ajV
https://dl.doubtnut.com/l/_Y6xF910vZBKm

9, fAafeifad IaTHE! I 57Td HIfAU -

/secm(secx + tanz)dz

Q dtdsw

10. fAgfafaa IaTHa] &I SiTd HIfaTT -

/sin3 x cos® zdz

O dtdsw

1. FgfafEd JameaH] & id Hifaiv -

sinz
s
sin(xz + a)

Qmmaa

12. FAgfaRad TGB! & 5iid HIfaTT -

1
dzx
1+ tanx



https://dl.doubtnut.com/l/_fF7YUNEP6Fum
https://dl.doubtnut.com/l/_6jhU5rasbi2h
https://dl.doubtnut.com/l/_8iXIj29aanbM
https://dl.doubtnut.com/l/_HvyF7UASGwC7

14. fFAgfafaa Iarea] &l siTd HIfaie -

5 1
/<ac§ 4 2e* — —)dm
T

Qa"lﬁzﬂaﬁvaﬁ

15. FAgfaRad TGB! & 5id HIfaTT -

-3

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_HvyF7UASGwC7
https://dl.doubtnut.com/l/_O2cZI4tCnkeI
https://dl.doubtnut.com/l/_H55H4qYKossU
https://dl.doubtnut.com/l/_cYZU84EmpHVX

16. fAAfId Bl &1 x & ATU&T FHIHAT HIfoTT -

2z sin(a:2 + 1)

Q dtdsw

17. FRAfARadT Bl BT x F ITHe JHTGAT HIfAU -
sin(tan_lac)

14 22

Q et sw

18. FAUfAIfd Bl BT x B U FHIHAT HIfSTT -
2
1+ z2

Q et sw

19. FAUfAfd Bl T x B AU FHIHAT HIfSTT -

(logz)?
x



https://dl.doubtnut.com/l/_os3cB3FO9L5j
https://dl.doubtnut.com/l/_4h0xrJ9UA7DC
https://dl.doubtnut.com/l/_1lVSNQNfMGUs
https://dl.doubtnut.com/l/_qFaBgAieU2ib

20. FAgfAfd Bea! &1 x & JTe FHIHBAT HIfoTv -
v
x + xlogx

Oaﬁ@!ﬁmaﬁ

21. RAfAfd Bl BT x & I JHATHAT DBV -
(z* — 1)

.xd

w =

Oaﬁ@!ﬁmaﬁ

22. fAgfAfad Bl &1 x & I HTHBAT BTV -

5132

(2 + 328)°

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_qFaBgAieU2ib
https://dl.doubtnut.com/l/_ESQTGnwLkPYY
https://dl.doubtnut.com/l/_YtcmXOvqeZkv
https://dl.doubtnut.com/l/_YewYoU5vMMqE

23. FAgfaRad B! &1 x & AT9& IHTHBAT BITU -

etan—lm

1+ x2

Qmmaﬁ

24. FAfAf&d Bl &l x & AT IHTGAT HIfSU -

e — 1

e 41

QO drdsw

25. FAfAfRd B &1 x & AT THTGAT HIfAU -

e — e~

6232 + 6—21:

2x

Q dtdsw

26. FAgfARad B! &1 x o AT9& IHTHBAT BITU -

sin" 1z

V1 — z2



https://dl.doubtnut.com/l/_Tfgp6wNMVd5u
https://dl.doubtnut.com/l/_33RXymegVpU6
https://dl.doubtnut.com/l/_1BPjEvLKIt0N
https://dl.doubtnut.com/l/_WB5GPaxbOIaK

Q dtdsw

27. FAgfafEd B! ol x & T FHIGAT HIfoTU -

sinx

1+ cosz

Q dtdsw

28. fAgfafad IaTHa] &l 5iTd HIfaie -

/:032 xdz

Q dtdsw

29. fAgfafad IaTHe! &l SiTd HIfaTT -

/sin 2x cos 3xdx

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_WB5GPaxbOIaK
https://dl.doubtnut.com/l/_bShyaqr0dvlR
https://dl.doubtnut.com/l/_BVwkVjbxwu3V
https://dl.doubtnut.com/l/_MdJi5DWSE6AZ

30. fAgfafEad gaTHa! &! sid HIfaT -

/sin3 zdx

Q dtdsw

31. fAgfaifad THTHBe-] & siid HIfTT -

/ dzx
x?2 — 16

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

32. fAgfafad IaTsa! &l siTd Hifaie -

/ dx
V2 — 22

Omaﬁvaﬁ

33. fAfefRaa IATHA &l 57T HIfAv -
1
V9 — 25z2



https://dl.doubtnut.com/l/_mJdn2cJWeHv8
https://dl.doubtnut.com/l/_rLzs9uhNA6D3
https://dl.doubtnut.com/l/_qxisohhGVrFr
https://dl.doubtnut.com/l/_MDs4dzAHCwF0

34, fAgfafad gaTHa! &f 57d HIfaT -
1

Va4 2z 42

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ

35. fAfeRad IATHA! I 57T HIfAU -
1
922 + 6z + 5

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ

36. FAfeiRad IATHA! I SiTd HIfAU -
1

V8 + 3z — x2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_MDs4dzAHCwF0
https://dl.doubtnut.com/l/_0OJ3bwqCOjiF
https://dl.doubtnut.com/l/_zKf4poTjwHY6
https://dl.doubtnut.com/l/_EBCo3HdL9lqu

37. fAgfafad gaTeaH] &I sd HIfaie -
4r + 1
2¢2 +x — 3

ca‘ﬁ%ﬁraﬁ?éﬁ

38. fAfeifRad JATHA! I SiTd HIfAU -

COos T

(1 —sinz)(2 — sinz)

Qmmaﬁ

39. fAgfafRad IaTHE! &l SiTd HIfSTT -
\/w2 +4x + 6

Qmmaﬁ

40. fAgfaifEad IaTHBer-] oI STd HIfsTv -

1 —
() /sin2(2:c + 5)dz (2) [sin3 cos dzde (3) —— o
14 cosx


https://dl.doubtnut.com/l/_pzaBIePiJKlK
https://dl.doubtnut.com/l/_G2DafaOGltTK
https://dl.doubtnut.com/l/_sVaZapF6KFp3
https://dl.doubtnut.com/l/_SMUAsmYPCeQE

(4) /sin(aa: + b)cos(az + b)dx (5)/sin3(2a: + 1)dz

/sin z sin 2z sin 3zdx

(6)

Q dtdsw

41. fAafeaifad IR &I 5i1d HIfsTv -

xsin !z
V1 — 22
1
(4) [e* sinxzdx (5) /e"‘ (tan_ T +
1+ 22

dz

(1 )ﬁogmdw (2) [ze®dzx (3)

dx (6)# logzdx

1

(7) /1:2 log xdx (8) /1: cos 'z (9) Mdm
V1 — x?

2
(10) /can_l zdz (11) /92“" sinzdzx (12)/sin_1( v )dw
1+ z2

cmmaﬁ

42. fAgfafad IHIGeH] &1 siid HIfaTe -

2
/ (4:c3 — 522 + 6z + 9)dm
1

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_SMUAsmYPCeQE
https://dl.doubtnut.com/l/_rpFrj1TQh73K
https://dl.doubtnut.com/l/_vYcX0OlYdpRz
https://dl.doubtnut.com/l/_AskhkymcQL1p

43. fARfeifad JHTae] ®I o7Td HIfaTT -

3
/ cos 2zdzx
0

Q dtdsw

44, fAgfaifEad IaTHBerH] ol ST1d HifsTv -

1
1
/ dx
0 1"‘%’2

O drdswm @

45, fAgfaRRad THIGeH] &l SiTd HIfaTv -

1
2 3
/ s dr
0 5.’132+1

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_AskhkymcQL1p
https://dl.doubtnut.com/l/_I2PrfiQ3RQcF
https://dl.doubtnut.com/l/_FMxQVSsDCWIb
https://dl.doubtnut.com/l/_kosCoLtPMNl5

| ¥ 4qlissl stis g9

47. fAgfafaa Iaree] &l sid HIfaie -

/5 \/sind cos®0d0
0

Qmmﬁﬁ

48. fAgfaifRad IHIGA] & A S7Td HifoTe-

2
/sin_1 z dzx
1+ 22

ommaﬁ

49, Agfafad IaTHaA] &I SiTd HIfaTv -

B sinx
/ S
o 1+ cos?zx

Oaﬁ@ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_kosCoLtPMNl5
https://dl.doubtnut.com/l/_NmJIqCYuHPwk
https://dl.doubtnut.com/l/_SJzTugMi8oW0
https://dl.doubtnut.com/l/_tdw3NV3qN1gp

50. fAgfaifEad IHTBa! &I 571d HIfTv -

2
/ ‘a:3 — x‘dw
-1

QO drdsw

51. fAgfafad TGB! & 5iid HIfaTe -

s
i,
sin® zdx
™
T

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

52. fAAfefad IHTHA] P 5iid HIfSC -

T rsinz
—2d3c
o 14 cos“z

O drdiswm

53. fAgfaifRad THIGBeH] & siTd HIfSTu -

1
/ sin® z cos* zdzx
-1


https://dl.doubtnut.com/l/_XYjr1jsksfRV
https://dl.doubtnut.com/l/_oIlGM1eRD1Z6
https://dl.doubtnut.com/l/_HPjBxufyN5GI
https://dl.doubtnut.com/l/_lcMiJ8C1UTZ1

Q dtdsw

54, fAgfafad IHIGAA] &l S71d HIfAT -

2 sin® z
I dzx
0 sin*z + costzx

Q i w

55. fAAfafad IHTHAA] B 5i1d HIfFC -

/3 dx
e —
z 1+ +/tanzx

Q dtdsw

56. fAgfafad THIG! & 5iTd HIfIT -

B Vsinx
0 +/sinz 4+ 4/cos

dx

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_lcMiJ8C1UTZ1
https://dl.doubtnut.com/l/_BS2pQ0IbnxXs
https://dl.doubtnut.com/l/_IAsRKNZM76NC
https://dl.doubtnut.com/l/_ijo2mcihwWA1
https://dl.doubtnut.com/l/_OkRZkwy5uKol

57. fFafeifEd IHTEe] &I o71d HIfaTT -

= 5
2 cos® ¢
= dx
0 sin’z + cos®x

O Az

58. fAgfaifRad THIGeH] & SiTd HIfaTu -

8
/ |z — 5|dx
2

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ

59. fAAfeIfad IHTHA] B 5i1d HIfAC -

27
/ cos® zdx
0

Oam%zﬁaﬁvaﬁ

60. FAgfafRad THTGeH! & SiTd HIfaTu -

/ log(1 + cos z)dx
0

n -_—S D e DL



https://dl.doubtnut.com/l/_OkRZkwy5uKol
https://dl.doubtnut.com/l/_Rn9ozGKVQqAN
https://dl.doubtnut.com/l/_gVTnoWEjvrr5
https://dl.doubtnut.com/l/_LThlz6HiFWsb

| ¥ qlisdl 3tis &9

61. Rafaf&d JHTwAT B 51T HIfA -

/Oa\/z+\/5mdw

O e sw &

62. AT THTDBCAH] DI ST hIfoIU -

B
/ logsin xdx
0

O IR R E

63. fAafaf&d & 9 3R &1 I3 HIfav -

<ﬁ+ %) T Al aBas & :


https://dl.doubtnut.com/l/_LThlz6HiFWsb
https://dl.doubtnut.com/l/_bwj5laClGPqY
https://dl.doubtnut.com/l/_73p4kLWrTIZm
https://dl.doubtnut.com/l/_SSYiPvQXdsvG

64. FHfaifad # Tl 3tk &1 99 Hife -
qﬁ;if(m) = 43 — i1%|_\’:Iﬁf(2)=O(_‘ﬁf(X)%|
dz xt

A.x4—}—i — 1—29
x3 8
B.z3 + — ﬁ
T 8
Czt+ = ﬁ
T 8
D .fzrz?’—i-i -
xt 8
Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_SSYiPvQXdsvG
https://dl.doubtnut.com/l/_QjYpAJZBeDLK
https://dl.doubtnut.com/l/_k73uc6TyxyOq

65. fAgfafad ¥ Jat 3R &1 934 HIfaIv -
/ dz B
sin® z cos2
A.tanxz 4+ cotx + ¢
B.tanx —cotx + ¢
C.tanxzcotx + ¢

D.tanxz — cot 2z + ¢

Answer:

Qmma@f

66. fFgfafRad ¥ Jat 3R &I T34 HIfaTv -

sin?z — cos? x
dr =

sin® z cos? =

A.tanx 4+ cotx + ¢

B.tanx + cosecx + c

C.—tanxz + cotx + ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_k73uc6TyxyOq
https://dl.doubtnut.com/l/_jvaTMybihMOU

D.tanx + secx + ¢

Answer:

Q dtdsw

67. fAafafdd & 9dl 3R &1 999 Hifsre -
e”(1+ z)
/—dw _

cos?(e*z)
A. —cot(ex”) + ¢
B. tan(ze”) + ¢
C.tan(e®) + ¢

D.cot(e”) + ¢

Answer:

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_jvaTMybihMOU
https://dl.doubtnut.com/l/_55iAmJYeFbFm

1.9d 22 + y? = o & &IBd 1d Bl

Qa"lﬁzﬁaﬁvéﬁ

2 2
Z.Eﬁﬂﬁ% + Z—z = 19 fak &5 &1 &t Bl STd hifoIv|
a

O Az

3.9y = 22 Td 3@ y = 4 I iR &1F &1 &%l 31d Hifarv|

O Az

4. gom It B g 22 + ¢ = 32,y = x, Td x 3187 A AR &7 &1 A
BIGEZISY

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_ZKpgI5p5fFjJ
https://dl.doubtnut.com/l/_keIIT0EfZTEe
https://dl.doubtnut.com/l/_Z3OFKAreNeCl
https://dl.doubtnut.com/l/_UH697IOrpli9
https://dl.doubtnut.com/l/_y6jzRJxlmCI0

2

Saifiﬁ—nt——l@‘q'aﬁﬁﬁx—o.’:ﬂ?x ae, 9 faR &7 &1 &7l SId

P, 5181 b2 = o? (1—62)Ua;e<1%I

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

6. aqAfr A am y® = 92,z = 2,z = 4 Td X318 I fIR &9 P 8% 3T
CAIELY

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

7. 99 Tl B g 2 + y? = 4 I x = sqrt(3)y T x 3187 gRT R &7 &1
AFB ST PV

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

2 2
8.&‘1‘6561?[916—6 + % = 19 fak & &1 &theT Bl STd hifoIv|

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_y6jzRJxlmCI0
https://dl.doubtnut.com/l/_PkVXwq3WKaKs
https://dl.doubtnut.com/l/_EcKvny2rQjyL
https://dl.doubtnut.com/l/_5v35PgtWUz81

2

2
g.aﬂﬁﬁ%+%:1ﬁ@aﬁaﬂmamaﬁmlaﬁx2:@w

Gl x = 4y - 2 9 TR &F &1 A%l S1d HIfIU|

Ommaﬁ

10.9% 22 = 4y WA & = 4y — 2 R & BT A% 71d B0 |

Ommaﬁ

N.yFaqafa ¥ g «? + y? = 4T @137 x =0, x = 2 T R &7 &1 &7 &

>
)

S~ w3

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_RPw6H9EWyNvJ
https://dl.doubtnut.com/l/_W9NJ61OqtA9i
https://dl.doubtnut.com/l/_hrHLmY8tBZnp

Qa‘ﬂ?irmaﬁ

12.9% y? = 4z, y A TI W y = 3 I foR & FT JT% &:

>
N

N
N|©o wloe o

Answer:

Od’rl?,zhaﬁvaﬁ

1. FRfafEd 3a®ma IHiexn 0 I Ydd &l Pife Ta gd (Ife aRufd &) sid

HIfSe:


https://dl.doubtnut.com/l/_hrHLmY8tBZnp
https://dl.doubtnut.com/l/_YzvJL5Se9kyL
https://dl.doubtnut.com/l/_Oylmr7ZpXZQU

d d2 d 2 d
() -cosz=0 (i) ay— + ”’(_y) 4y —0 G
T dz? dx dx
yrly +y2+ey, :0
iv P sin(y = Vv = s — _ vi
d%y .
—— = cos 3z + sin 3z
dz?
d2y\ 2 d
iy + 2"ty = 0(vm)($> + cos(d—) =0
(o Lilce e
d2 3 du \ 2
zsmwmﬁﬁm(—y) + (—y> + sm(—y) +1=0®adal
dz? dx dx
A3
B.2
C.1
D. aRvafd 7€f &
Answer:

QO drd R



https://dl.doubtnut.com/l/_Oylmr7ZpXZQU
https://dl.doubtnut.com/l/_ToFjlYj0zQtw

d? dy
3. 319hcl THIBIT 22 2d—y —3d—+ y=0HIHIce
X

A2
B.1

C.0

D. g 8 @

Answer:

ca"rl%zhaﬁvaﬁ

d? d
4.7 BT B B y = e 37 Wﬂrﬂwd—+d—y—6y—0
€T i

&1 UP & &l

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_5fDtxguZVxym
https://dl.doubtnut.com/l/_m3W9ENyNdfUc

5. T B0 fos el y = a cosx + b sinx, S H a, b € R, Addbd JHIGUI
d%y
dz?

+y = 0BIE &l

cmmaa

6. I HIfSU f6 BelH y = acosz + bsinz FH a,b, € R ddd

d2
mﬂmd—g+y:0$rwaa%|mﬁaaaﬁvﬁﬁw=ry:ex+1,
Wi

g HBRUT Yy’ ' — y' = 0PI VD & &l

Q dtdsw

7. AT BV 6 Betd y = /1 + 2%, 37dhd FHIR ' = Y @
1+ x2

U & &

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_dc33vVKEe2WM
https://dl.doubtnut.com/l/_uU9LltCUFDC5
https://dl.doubtnut.com/l/_ltng7XgdSJCo

8. JUdfd &IfFv 6 WeHd y=zsing Hdbad  FAHDBT

ry =y~ x4/z? — y* BB A gl

Q dtdsw

2

9, JAMUA BT fob el zy = logy + ¢,y =
el

1 &1 Th

ca‘ﬂ%ﬁrmaﬁ

10.9hI & Pl y = a sin (x + b), ONH a, b W AR €, P XA B el
31aPH FHIGHRUT B Td DIfTT|

ca‘ﬂ%ﬁrmaﬁ

1. Y Y H, 396 3R a a1 b B g v gU U gV Ihl & Pl &l

fARd B aTe 3ddd JHIBIUT STTd HIfAv|


https://dl.doubtnut.com/l/_8EoaPMTovxzf
https://dl.doubtnut.com/l/_pDJWKD5aGcAI
https://dl.doubtnut.com/l/_WnR05mohaYEt
https://dl.doubtnut.com/l/_WswX5CYUcE2m

(Q) % + % — 1(ii)y = €®*(a + bz) (iii) y = e*(acosz + bsinz)

Q dtdsw

d
12.Wﬂ1ﬂwd—y = — 4zy® F1 AT g 5 ST ARy =135 x = 0
X

all

Q dtdsw

d
13. 3l TR z (2 — 1)—y = 1 %7 fafE gef 57d B, Al y = 0 519 x

dz
=2 &l

Qmmaﬁ

14.19g (-2,3), ¥ BRA dTel TH deh T HHIBUT STd PHIfTC o fobat fag (xy)

R W T Y GGurdn Z—f gl

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_WswX5CYUcE2m
https://dl.doubtnut.com/l/_r9GB6ONwD6Xk
https://dl.doubtnut.com/l/_KTN4SfGPYDoL
https://dl.doubtnut.com/l/_ei5Lb9bJEBfZ

15. GTSU f 31abet THIGR (2 —y)g—z = x + 2y IFEIAR & 3R 59®! &
BInEIEY

Q dtdsw

16. G21EU fb 3acbet AHIRUT 2ye v dx + (y - 2me%)dy = 0 IR § Afe,
x =0 379 y = 1 &1 g31 &1 dl 33 FHfieur o1 fAfAE get Si1d il

Q dtdsw

$2+y2

17. G218V o el 1 et foras fopalt faig (x,y) TR ¥92T ¥a1 bl yqore - 22y

g 22 —y2 = cx GRT19cd &

O Az @

18. QTS 1 Hubert FHIERU (2 + zy)dy = (z* + y*)dz FHEE & 3R

SY®I &l STd HIfT|

| 1


https://dl.doubtnut.com/l/_uHevGPeLzdM1
https://dl.doubtnut.com/l/_D57A1TcrbKWE
https://dl.doubtnut.com/l/_BLxeUMYHrw1f
https://dl.doubtnut.com/l/_NDGFlLpsuLjO

|°aﬁ%ﬁr3ﬂ?2ﬁ

19. c2ifeV 5 3radbd FHERU zdy — yde = 4/2? + y>dz FAETdT & 3R

SY®I & SITd DIaTv|

QO ddsw

20. 32Afz0 & 3adad IHR xdy — ydz = 1/2* + y’dzr FEhT § 3R

@I &l STd PIfT|

Q ddsw

21. 31dhcd FHIHRT (z + y)dy + (z — y)dz = 0 , BT [ARAT g1 1T HifFC.
Iy =13 x =18

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NDGFlLpsuLjO
https://dl.doubtnut.com/l/_CmS13C04NyhO
https://dl.doubtnut.com/l/_UjceUu7G0ow2
https://dl.doubtnut.com/l/_jrytRSNW1WsM

1. 3T gRT = & I THRAT Bl g HIfIe:
A9 Y & 3iepia

z+y <50

3z +y < 90... (2)

z>0,y>0..03)

Z=4x +y Pl AfABIH A SITd HIfT:

O Az

2. 3 fAfd grT fAg IS TR THRT &l g HIfaiv|
r+2y>10....(1) 3z +4y<24.(2 z>0,y9>0..(3)

Z = 200z + 500y I BT FAdH A $Td HifsIv

O Az

3. 3Ty fafer & e Fon & gt HfST0: Ay AR & Hpia

z+ 3y <60...(1)z +y>10...(2)z < y...(3)z > 0,y > 0...(4)


https://dl.doubtnut.com/l/_jCfYMhAZJYzv
https://dl.doubtnut.com/l/_1xvJzmFKYgeb
https://dl.doubtnut.com/l/_T1WLww9lohcS

Z = 3z + 9y B JAdH 3R 31fAGdH 94 31 Hifrel

Q dtdsw

4, HE fafd gRT 3898 B Z = — 50z + 20y &1 JAad 74 fAafafad
FRIeN P 3Hid si1d HIfFe:

2c —y> —5..(1) 3r4+y>3.(2 20-3y<12.(3) x>0,

Q dtdw

5. 99 3aRIel & 3iPid Z = 3x +4y BT AABAHI BT BT

z +y <4, x>0,y>0

Q dtdsw

6.9 3/R1e & HPId Z = — 3z + 4y BT FATHIBUT HIfNT:

=x + 2y < §, 3z + 2y < 12, x>0,y>0

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_T1WLww9lohcS
https://dl.doubtnut.com/l/_Vb0Q2zg7BVEA
https://dl.doubtnut.com/l/_Kti8YLK6fmu2
https://dl.doubtnut.com/l/_RCDoZ1ZdHBkH

7.39M € bR F HIsT P 31k Q I 57 WbR AT argd! & 6 gyor & e
Hqgdl | 8 AP fAeA= A AT 11 AT fAeIfB B &l {Isd P &bl &PTd Rs 60/kg
3R 91T Q & AP Rs 80/kg &1 WIsa P H 3 AMATG/kg e A 3R 5 A1 /kg
fJerfa B € STafes visy Q H 4 "=IwH/kg e A 31k 2 AE®G/kg [der@q gl

0T &Y [ATH AP STTd bIfIv|

Q dtdsw

8. U UPBR & P Bl 200 g 37T a1 25 g a1 (fat)dbl 3MITDBAT &Il & al
G UBR & P & flU 100 g 3ATeT AT 50 g T Pl 313IHBdT &It g1 Bl bl
3BT AT Sai3 3 5 faall 3¢ a1 1 fball a1 A 99 qHhd ¢, I8 7 fon
17 & 35 d5pl I §T o ot 3/ Tt i el A&t

Q dtdsw

9. U fAAfuTesal e 3R diee &1 fAnfor &vdr 81 Ues Gdbe el & fAnfor & 79fa A

R U Hel 3R 72fF B W 3 €2 &IH A1 Usdl 8, Siafdp U ddbe diee & fAATor §


https://dl.doubtnut.com/l/_RCDoZ1ZdHBkH
https://dl.doubtnut.com/l/_zmOpwA548z2Z
https://dl.doubtnut.com/l/_bLw5X0KoUrVZ
https://dl.doubtnut.com/l/_VRx0pOw8Q8N3

3 €2 7 A W 3R 1 geT 3fF B R & a1 Usdl &1 98 el ¥ Rs 17.50 Ufd
9%e 3R dieel W Rs 7.00 Ufcd §be 1 FuTar 21 I fafea #ei=T o1 31fean
3TRINT 12 & f5am S0 Y U (e 3R dice) F fpda e 3cnfed fasu sime afes
HIABAH ATH BHIT 71 b

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VRx0pOw8Q8N3
https://dl.doubtnut.com/l/_qnu6WLjsdfma
https://dl.doubtnut.com/l/_BPLjW5mD3trY

3.3f¢ P (A) =0.8, P (B)=0.5 3R P (B/A) =0.4 SITd HIfST |

iy P(A N B) ii) P(A/B) iii) P(A U B)

Q dtdsw

4.3 P(A) = %,P(B)% 3R P(AUB) = Tzamaﬁr@m

iy P(A N B) ii) P(A/B) iii) P(B/A)

Q dtdsw

5.0 9RaR & & 5= &1 IS I8 o1 &1 b s=) & A HH A BH U a1 7Pl &,
@ S I & ST a1 B T WA &2

Q dtdsw

6.0% SR & & 18 1 10 dd UTIe forg P I8 710 3R 3¢ =St ave e

IR 59 I A Ueh PBIs Are<sdT fAasTar 1T IS I8 571d 8 foh Al 30 o618 w°


https://dl.doubtnut.com/l/_K9CmT5X2y98D
https://dl.doubtnut.com/l/_mVd8ltfR5r5l
https://dl.doubtnut.com/l/_hS8PhC43oQDD
https://dl.doubtnut.com/l/_eZz569oapssg

I 3 A AP &, Al S ST B IH a1 I =T URpdT 82

Q dtdsw

7. T 9132t & 1000 faemeff & 58 & 430 cIsfosai €1 Tg sd ¢ fF 430 H A
10% WSfesaT e XIl & ggdt &1 o1 Wiican ¢ 1 ves are=san g1 rn faeneff
el X1l H ggdl & IfE I8 71d ¢ fob 1 ara femeff e 82

Q dtdsw

8.U% U Pl did IR 3IBIcIH &b WITUT H "edT A 7T B &1 g ybr I aRvyiiva

fomam o 8

A TR 3BT W I 4 Ybe gl

B T&cHl 3BT IR HT 6 3R IR 3BTl W AT 5 Yabe a1

Ife B o1 afed g1 fem 3 &, ) gedr A B uilfiesdr siid Hifsivl

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_eZz569oapssg
https://dl.doubtnut.com/l/_Q3jnG9tuMeTF
https://dl.doubtnut.com/l/_GC3XPIVxUZV0

9. T U I &I IR 3BTell ST 3R Yebe § HLATH! T APT 6 U1 T-AT| | 4 B

FAdH UP SR Yhe &I Pl Aufdsel Uifesdl iid Hifs

Q dtdsw

10. U &Tct 37R Ve ATl IRy Y 3BTl 1T &

(a) Ul TR U1 HAT3T BT APT 9 B DY AWfcrsiel UIRIBAT ST DIl A I8 ST
gl {3 It IR TR 5 Yebe g3 &l

(b) IR TR YT HEATHT b1 AT 8 B Pl Iufcisier Uifiesdn sid HIfSe afe I srd

&l {3 oTeT U WR Yebe T 4 A A gl

Q dtdsw

11. 52 Tl T 3] AvE YHC! 718 gl H A T P 916 Ve i Ial foT wfeeia
fopu fAeTet 7101 Uga &) U=l BT S169NE 3R IR &1 Sl 81 &) &1 Uifdidser 872

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6X8XoQCcQVzs
https://dl.doubtnut.com/l/_omdvX6qPRrz2
https://dl.doubtnut.com/l/_dTRnHxbqqfPn
https://dl.doubtnut.com/l/_UuVyfeZcQAbr

12. U U Sl Ueh SR 3BT SITdT 21 T U TR U AT 3 BT 39 &, Bl E

T 3R IR R U I 99 €, B F I ARG foar v df §d10 o1 9T E 3R

FIad g ?

Q dtdsw

13. U 399 (unbiased) IR &I & R 3BT ST A o | €T Ugalt 38T
R v e urd g1 3R B geAT fgdia 38T W faww I i 8T cerfa &
13N A 31 B & IWdadT BT WR1eiuT HifSv|

Q dtdsw

14. 3¢ A 37k B WGcid GeATC & df A AT B H I JAaH U & & ol WIiesdl = 1-

P(A) P(B)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_UuVyfeZcQAbr
https://dl.doubtnut.com/l/_yUAFjkCyhxX0
https://dl.doubtnut.com/l/_pORrkRSQcZ0b

15. 52 Tl &bl U ISt H A e fa1 ufaenfid feu o & v A vl St
Tl o Il 391 B &l ! WTfahdT STTd HIfSTul

Q dtdsw

16.nﬂﬁEamFaazqﬁ3@W%ﬁ3P(E):%,p(F)=1_3;)

1 .
P(ENF) = gﬁHWEHWFW%?

Q dtdsw

17. foat =afts 3 v fAnfor BRf &1 St forn @1 gsara g &t wifidsar 0.65 &l
g1l A 814 & AT g8l &4 DI RAferdl & i1 Srf & IR qui g1 &t
MIRAIGATY HHE 0.80 dAT 0.32 &1 w0 B & AR yof 8 & iR
SITd HIfSIT|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_eembY4sAa8DR
https://dl.doubtnut.com/l/_LEIbyBFI1zPk
https://dl.doubtnut.com/l/_FWmJBiuSPTa3

18.31 a1 | 3% 11 feU 8| & | H 3 o1t 37R 4 et 1S & 319 o &t 1| & 5 @1 3R
6 pIctl 3 &1 fooadt Uep ot & A Are=T Uep i fAplell 318 & St fob aret 397 &) g
S 9T P 1 MssdT & 6 I8 g &g 11 & Rl 718 872

Q dtdsw

19. Ueb Be12l H 5 et 3R 5 Bledl 316 &1 A1 Ueh e fApTeil STl §, SHb! I
e BRA b 916 G perel H G & STt &1 G FApTet 70 397 Y 2 31feifes IS Pperer
T 3@ & STl @ a1 el 7 A veb g Adrel St 81 gl 3iE Bl aret g
TRl T €2

Q dtdsw

20.7% 94 § 4 AT 3R 4 BIell 3G & 3R U 317 o § 2 oret 37R 6 Pl 316 &
QT el § I U Bl Are<edl AT ST & 3R 39H Uep 3G Aprell i1l € i
AT &1 39 1d &1 1 wifdiesd & 16 3 ugat ol I fAdbrett 718 82

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_fXfYRkl7MtFB
https://dl.doubtnut.com/l/_MGlslgbRHef9
https://dl.doubtnut.com/l/_hK4BEVUbyl44

21, 52 o1l &Y ITET T Tap IAT Wl STl &1 AN Il A &1 I il S7d € S 8¢ b
g &1 @) 90 ga Y ¢ 811 B Wiissdr T 82

Q dtdsw

1.3 A = {z ;]aenB: B glé,FﬁA.Bﬁﬂﬂglﬁﬁﬁlﬁl

Qmmaﬁ

1 5 6 1 =5 7
2.3 A = dyl B = , @ A - B & A Fd
e l—G 7 0} [8 -7 7} ¢

CAIER]

Q dtdsw

3.x =1 R A f(x) = 2x +3 P A DI 3 HIfov|


https://dl.doubtnut.com/l/_DIZzTBx4UwKL
https://dl.doubtnut.com/l/_sDOoWyM4uzC5
https://dl.doubtnut.com/l/_VwRNr7utCrsl
https://dl.doubtnut.com/l/_iZESIG8PmX65

Q dtdsw

4. g BT 6 A B f(x) = |z], 2 = 0 R HTHA1I 78l &l

Q dtdsw

5. gHIH 5d BT |

/(m2/3 +1)d:c

Q dtdsw

6. THIHA Sid HIfAU |

—sinzx
/l 5 dx
cos? ¢

Q dtdsw

7.9R1 @ = 2i + 33 + 2k ¥ 3R A A2 I Pl



https://dl.doubtnut.com/l/_iZESIG8PmX65
https://dl.doubtnut.com/l/_SkYXAymUxWmE
https://dl.doubtnut.com/l/_Kg4xoifTuwdj
https://dl.doubtnut.com/l/_yDf0bAjn749P
https://dl.doubtnut.com/l/_zTz9SdPKH5nA

A A ~ % A A ~
8.TRAN @ = 2i + 35+ 2kBARA b = 5 + 2§ + k R udT A B

Q dtdsw

9. 39 YAA Bl IHIHBRUT SITd HIfoTT 5 Acenics 31&f TR 31=Taus -4, 2, d2iT 3
2|

Q dtdsw

1 _
10. ¥ x; :%: z63 AT I 3z + y + 2 = 7§ BT PO
SITd HIfvl

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zTz9SdPKH5nA
https://dl.doubtnut.com/l/_Kbnw8q7mDSTQ
https://dl.doubtnut.com/l/_KONra9Vxv6yv
https://dl.doubtnut.com/l/_cwHaEFedTpEk

11.8a1 & gergal &l BAsar 1/2 It ufey Jpvs H R I 9g & 81 s 1 3h &

WR JeTgel ol I IR &l &R ST hifare|

Q dtdsw

1296 z=1—asinf,y =bcos> — 0 & § = 7 /2 R AV & YGord

SITd Bl

Q dtdsw

B.y=2z(5-3),zFPaaA s R Ts A AHEE?

Q dtdsw

14. 379611 &I JAPT TP 1/49.5 &I AT S71d HifaTv|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_eSfpRCdfVwYc
https://dl.doubtnut.com/l/_qm3CNsVFCVYk
https://dl.doubtnut.com/l/_3WiXUgsXEERz
https://dl.doubtnut.com/l/_BpHvwk2Dc6Co
https://dl.doubtnut.com/l/_hT6MAmFcrnhh

— —
53840 + b + ¢ = 0 8, RgPETRH
e A e
a Xb=>bXxXxce¢ =¢ X a
Oaﬁ%zhm&@

16. 3 IR IS B B I HET GFOH dow oeme afeer

a” oA N - PO N .
4 =3+ Ak b =i j+ hgRATER

Q dtdsw

17. FofRRa A X LR L 7 = %+23'—41%+>\<22 +33+6l§:)
37R ‘vecr=3hati+3hatj-5hatk+p(2hati+3hatj+6hat;) & I 6 79 I 31
CIIEY

Q dtdsw

18. WHA 22 — 3y + 42z — 6 = 0 Pl 71 fo=g I &3 i1 DIV

V. l


https://dl.doubtnut.com/l/_hT6MAmFcrnhh
https://dl.doubtnut.com/l/_4J58G6OEVnDn
https://dl.doubtnut.com/l/_CadhxSORSRDQ
https://dl.doubtnut.com/l/_RMGrtWRWvIbC

| _dlisdl 3ty o J

19. Rig B0 5 =l & Traeel "aRTeR " JoddT Jra-¢f gl

Q dtdsw

20.3fE f(z) = 22 R g(z) =z + 3,z € R, dd (gof)x, (fog)x, (fog)2 I

T S7Td HIfavl

Q dtdsw

3 8 &4

21.52Msv b sin ¢ T sin~! 7 = cos ! =

Oaﬁ%@rmaﬁ
22. g Hifae fs

1

cos 'z = 2cos ! —;m



https://dl.doubtnut.com/l/_RMGrtWRWvIbC
https://dl.doubtnut.com/l/_qrDKUALGULnL
https://dl.doubtnut.com/l/_KQVjX8Buhil3
https://dl.doubtnut.com/l/_NQO5n30dZmMb
https://dl.doubtnut.com/l/_NI3AZO7Gn2Xo

L % 9liSsl STIN GS )

23. g Hifae fe
b+ ¢ a a
b c+a b = 4abe

c c a-+b

Qmmaﬁ

24. T ST 1 &5t 3iTd Hifare forass ofiv (3, 8), (-4, 2) 3R (5,1) &l

Qmmaﬁ

25. 39 dc BT FHIERYI 3Td Hifaie G H fag (1, -1, 2) 3fafae & 31 s IHdel 2x

+3y -2z =5 3R x +2y-3z = 8 H q UIPb R @4 ¢l

Qmmaﬁ

26. g BT 35 Top g1 3 faselt 